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             Выставка 


на Варшавке





 Выставка дипломных и курсовых работ студентов нашего института открылась в выставочном зале «Варшавка», который расположен  по адресу Варшавское шоссе, дом 75, корпус 1. Открыли выставку главный художник ВШНИ Е.Б.Григоревская и председатель выставочного комитета института Ю.С.Салтанова. Много добрых слов о представленных экспонатах, об их авторах и о преподавателях, воспитывающих молодые дарования, сказали на открытии выставки директор выставочного зала Б.А.Хромов и заместитель директора Н.И.Оснас. Они пожелали коллективу нашего учебного заведения дальнейших творческих свершений. А мы хотим пожелать тем, кто еще не был на выставке, обязательно посетить ее, чтобы порадоваться нашим общим  успехам  и почувствовать гордость за свой институт. 











В программе Фестиваля:





выставка-продажа изделий народных художественных промыслов, где можно приобрести уникальные  авторские изделия мастеров 


«Город мастеров», где можно попробовать свои силы в овладении тем или иным  ремеслом; 


конкурсы творческих работ, шоу-дефиле, показы мод, презентации арт-салонов, круглые столы; 


выступления фольклорных коллективов.
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19 апреля 


75-летие отмечает старший преподаватель 


кафедры рисунка 


Павел Николаевич Кириленко


�





За   строкой     биографии





В 1960 году Павел  Николаевич окончил живописно-педагогическое отделение Владивостокского художественного училища. А через восемь лет получил специальность художника декоративно-прикладного искусства по специализации «Интерьер и оборудование», окончив Московское высшее художественно-промышленное училища (бывшее Строгановское).  В 70-80-е годы Павел Николаевич занимал должности главного архитектора, главного конструктора в различных проектно-строительных организациях. 


В  1983 году он пришел работать в Московскую школу художественных ремесел, так до недавнего времени называлось наше 


учебное  заведение.








Здесь он работал


преподавателем художественных дисциплин, сейчас является старшим преподавателем кафедры рисунка. Павел Николаевич -автор программ по таким важным для художника дисциплинам, как «Пластическая анатомия», «Перспектива». Он же является неизменным преподавателем этих курсов. Большой жизненный и педагогический опыт позволяет Павлу Николаевичу  добиваться профессиональных успехов и заслуженно считаться преподавателем высокой квалификации.


Коллектив института от всей души поздравляет Павла Николаевича с юбилеем,  желает доброго здоровья и дальнейших творческих успехов!





В 2013 году исполняется 100 лет Богородскому художественно-промышленному техникуму, который недавно стал одним из филиалов Высшей школы народных искусств.  Об истории учебного заведения и о его сегодняшней жизни рассказывают материалы, подготовленные нашими богородскими коллегами 








Жизнь учебного заведения – это жизни людей, которые отдали и отдают свои силы, знания, талант во имя его процветания. 





Любой воспитанник детского сада в Богородском знает легенду о деревянной куколке "Ауке", с которой будто бы и повелось игрушечное дело. Сейчас богородская игрушка покорила сердца людей по всему миру. Она занимает достойное место в музеях и присутствует практически в каждом сувенирном магазине. Богородские игрушки добрые, забавные, поучительные, «живые». Потянешь за верёвочку улыбчивого Мишку-дергунчика, и он, приветствуя нас, раскинет в стороны лапы. Кузнецы Мишка и Мужик – главные герои богородского промысла — бьют молоточками по наковальне, если поочерёдно двигать планки. По этому же принципу сделана игрушка «Солдатики на разводе». Раздвигаешь деревянные планки — солдатики расходятся в стороны, сдвигаешь планки – сходятся в стройные шеренги. Щелкунчик разгрызает лесные орешки от прикосновения к рычагу за его спиной. «Куры на кругу» клюют зёрнышки благодаря раскручивающемуся шарику-балансу. А есть игрушки, работающие на пружинном механизме, спрятанном в брусочке-тумбочке. При нажатии на кнопку, связанную с пружинкой, фигуры начинают двигаться. Медведица качает колыбельку, стирает бельё, может даже гладить утюгом. Качать и кружить, тянуть и толкать, раздвигать и сдвигать — эти универсальные элементы подвижных механических игрушек служат развитию сноровки у детей, развивают мелкую моторику пальцев. 








Одним из первых преподавателей училища стал Валентин Григорьевич Пучков, заслуженный мастер профессионально-технического образования СССР, мастер-художник 1 класса, дипломант Всероссийского смотра-выставки 1960 г., обладатель бронзовой медали ВДНХ  1966 г.


Валентин Григорьевич, продолжив династию резчиков, поступил в Богородскую профтехшколу в 1943году. Время было, конечно, очень сложное. Ребята сами добывали даже материал для резьбы. Ходили в лес и заготавливали осину. Из леса же они справляли и дрова для отопления училища. Сами ходили за продуктами в Краснозаводск. Было в училище и свое подсобное хозяйство, которое содержали, конечно же, студенты самостоятельно.





1959 г. Первый выпуск В. Г. Пучкова. 





Но, невзирая на трудности, ребята учились с удовольствием и стремились стать настоящими мастерами своего дела. В 1946 году Валентин Григорьевич окончил училище, получив самый высокий разряд резчика. Два года работал на Богородской фабрике. После службы в армии Валентина Григорьевича пригласили работать в профтехшколу. В 50-е годы учащихся было мало, но сотрудники старались всеми силами сохранить училище, т.к. оно являлось и сейчас является практически единственной формой передачи Богородского мастерства. Среди выпускников Валентина Григорьевича есть и те, кто сейчас работает в училище, продолжая его дело - Валентина Филипповна Вайсеро и Евгений Семенович Птицин.�

















Директор техникума


Светлана  Ефимовна


ПАТРАКОВА





В 1986 году Евгений  Семенович Птицин окончил Богородское училище, отслужил два года в армии и устроился на Богородскую фабрику художественной резьбы, как, впрочем, поступало тогда большинство выпускников.


Через год решил попробовать себя в качестве преподавателя. Первое, что ощутил, придя в училище, - груз ответственности. 





Освоить технику резьбы и получить профессию художника-мастера уникального русского народного промысла можно в Богородском художественно-промышленном техникуме.


Богородское - небольшое село, упомянутое впервые в 1491-м году, раскинулось на высоком берегу реки Кунья, неподалёку от Сергиева Посада. Оно вошло в историю, благодаря исключительному таланту его жителей, которым удалось создать и сохранить уникальный народный промысел. Игрушечный промысел зародился здесь в XVII веке под влиянием Троице-Сергиева монастыря — в то время одного из крупнейших центров художественных ремёсел Московской Руси. Местные мастера вырезали из дерева фигурки людей и животных. Нередко такие фигурки имели символическое значение. Медведь, персонаж многих народных сказок, по языческим верованиям, был символом могущества. Козёл олицетворял добрую силу, покровительствовал урожаю. Баран и корова символизировали плодородие, олень — изобилие, удачный брак. Первые фигурки людей, животных и птиц были одинарными и, по обыкновению, неокрашенными. Красоту наводили узорной резьбой. Со второй половины XIX века резчики начали делать скульптурные группы из нескольких фигур на общем основании: «Крестьянское хозяйство», «Тройка», «Кавалерия», «Чаепитие» и др. Символом промысла стали «Мужик и Медведь» в различных сюжетных постановках. Медведь с мужиком у наковальни сегодня украшают герб поселения. Говорят, "кузнецов" и "секачей на колесах" дарил Петр I своему сыну, царевичу Алексею.











Особую благодарность за активное  творческое участие в подготовке номера выражаем заместителю директора по учебно-воспитательной  работе Богородского художественно-промышленного  техникума   Н.В.Пенушкиной





Тридцать лет своей жизни посвятил обучению и воспитанию молодого поколения мастеров Богородского промысла Виктор Григорьевич Ерошкин. Среди выпускников  Виктора Григорьевича - сегодняшние продолжатели его дела. Да и сам мастер не оставляет любимого искусства: у крыльца лежит заготовленная липа, а в доме оборудовано место для резьбы, на верстаке расположились разные богородские ножи, на полу - стружка - верный признак, что хозяин продолжает творить!





Тогда преподавало много старых мастеров, настоящих профессионалов, и Евгений, по их понятиям, был совсем молодым. Теперь Евгений Семенович уже опытный преподаватель, за  многолетний плодотворный труд отмечен почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации. В 2010 году за вклад в подготовку специалистов для народных художественных промыслов России награжден Благодарственной грамотой от Ассоциации народных художественных промыслов России. Но больше, чем своими, Евгений Семенович гордится успехами своих подопечных и учит их резать не только игрушку, но и парковую скульптуру, принимая участие в пленэрах и фестивалях деревянной скульптуры. Недавно на пленэре в Чебоксарах по мотивам народных легенд и сказок Евгений Семенович со своим студентом Никитой Левкиным заняли первое место, выполнив скамейку по сказке «Маша и Медведь».








только любима выпускниками, сегодняшними студентами и сотрудниками коллектива, но и по достоинству оценена официальными органами - она преподаватель высшей категории, ветеран труда, имеющий "Почетную грамоту Министерства образования России".








45 лет назад начала свою педагогическую деятельность Александра Михайловна Захарова и 30 лет из них отдала Богородскому художественно-промышленному училищу!�Материаловедение и технология, пластическая анатомия и основы естественнонаучного познания мира - такие сложные, но необходимые предметы преподаёт студентам БХПУ Александра Михайловна. Она не 





Валентина Филипповна Вайсеро - единственная в учебном заведении женщина–мастер. В далёком 1974 году она приехала в поселок из солнечного Казахстана, поразившись  фотографией богородской скульптуры, опубликованной в "Комсомольской  правде". В Богородском её удивило обилие зелени и деревянных игрушек в домах. Хотелось немедленно вырезать самой таких же. Но впереди была  учеба,  постижение секретов мастерства.  И вот в 1978 году уже не Валя, а Валентина








Валентина Филипповна по приглашению Германа Ивановича Павлова, который был в те годы директором, впервые вошла в мастерскую училища как преподаватель. С тех пор прошли годы. Валентина Филипповна, как настоящая мать-героиня, помнит всех своих учеников по именам, знает их жизненный путь. Вместе со своими студентами Валентина Филипповна участвует в Международных  выставках, конференциях, фестивалях и мастер-классах. В. Ф. Вайсеро удостоена звания « Народного мастера России», награждена знаком "Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации",  в  а в 2012 году она вступила в «Союз художников России».








Богородский художественно-промышленный техникум сейчас является филиалом "Высшей школы народных искусств" и, по сути, единственной формой передачи богородского мастерства. Там работают мастера-энтузиасты, посвятившие не один десяток лет преподаванию резьбы. В 2010 и 2011 годах техникум признан победителем в конкурсе "100 лучших средних профессиональных учебных заведений России". В своих работах студенты следуют традициям, сложившимся веками, впитывают лучшее из лучшего. И в помощь им не только замечательные наставники, но и музеи техникума и богородской фабрики, где собраны удивительные игрушки всех поколений резчиков.





Стуловы, Бобловкины, Зинины, Максимовы, Ерошкины… История династии Балаевых, например, насчитывает более ста лет. 1922 году мастерскую переименовали в Профтехшколу, которая с 1990 года стала Богородским художественно-промышленным училищем.








Развитие богородского промысла неразрывно связано с именем Николая Бартрама-талантливого художника, всей душой любившего русское народное творчество. С 1904 года он работал художником в Московском губернском земстве и являлся художественным руководителем земского кустарного музея. При участии Бартрама в 1913 году в Богородском была создана художественная школа, по-тогдашнему, "учебная мастерская с инструкторским классом для резчиков-игрушечников".


Незадолго до этого резчики Федор Балаев и Андрей Чушкин организовали в Богородском артель, которая воспитала не одно поколение выдающихся резчиков по дереву: Барашковы, Бардёнковы,





                 Старое  здание училища








