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Время летних практик
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Во время летней практики студенты четвертого (теперь уже  пятого) курса по просьбе руководителей управы «Зябликово» участвовали в благоустройстве района.  Объектами для реализации творческой фантазии стали центральные тепловые пункты, другими словами – безликие серые будки, которые можно найти во многих дворах района. Студенты под руководством преподавателей А.В.Ванеева и Ю.А.Мамедова  превратили их в нарядные и радостные арт-объекты.  Выполнена роспись была по проектам студентов и преподавателей института.





неПутевые заметки





«А что здесь? А где…? Что!? Прям тут?» начались вопросы. Было решено окончательно замучить водителя, который терпел нас всю дорогу. Но тот держался молодцом, сдержанно и четко отвечал на поставленные вопросы, объяснял, показывал и в итоге был вознагражден - уехал! Ну, а мы, попрощавшись, отправились в общежитие.


Сначала мы, как порядочные люди, пошли в свои комнаты и посвятили полчаса поиску розеток, которые были умело запрятаны за кровати. Комната, в которой поселили меня, была, конечно, не номером люкс, но довольно милой и уютной, если бы не спрятанные от глаз розетки и множество ламп, которые вмонтированы во все, что только можно, за исключением пола и мебели.


Ну, а потом началось доскональное изучение каждого уголка общежития. В итоге мы обнаружили туалеты, ванные и самое главное - столовую, точнее, место, где был чайник, микроволновая печь и холодильник.  Чтобы не терзать душу, не буду уделять внимание институтской столовой, в которой, кстати, и студенты, и преподаватели завтракают, обедают и ужинают вместе. 


В остальном в здании ничего интересного! Практически одно и то же, если бы  наши корпуса поставить друг на друга. 


Совет четвертый. Гуляйте по городу!


Не буду вдаваться в подробности походов по музеям и осмотру достопримечательностей. Тот, кто видел Питер, уже имеют на этот счет свое мнение, а тот, кто не видел – должен увидеть сам. В музеях было интересно и познавательно, но об этом нужно писать отдельно и желательно в нескольких томах. Эрмитаж, Русский музей, Царское Село – это все прекрасно и замечательно. Однако не надо ограничиваться одной экскурсией по городу и плаваньем на лодочках. Это, конечно, доставляет массу удовольствия, но лучше следовать одному простому правилу – «Хочешь сделать хорошо – делай это сам!». Покиньте душную комнату и выйдете в люди, пройдитесь по Невскому, зайдите в кафе, прокатитесь на метро, понаблюдайте за людьми … Гарантирую, вам понравится. К тому же, институт находится в центральной части города, так что особых проблем с поиском приключений быть не должно. Ну, а для самых больших любителей побродить в неизвестном городе, советую доехать до «Приморской» и попытаться отыскать путь к большой воде. Только помните: в  заливе вода холодна!


Совет пятый. НАСЛАЖДАЙТЕСЬ!


Наслаждайтесь, отдыхайте, набирайтесь впечатлений, и вы не пожалеете о поездке!


Г.Сотников, студент группы 34


Фото Е. Грачевой








Петербург  уже давно описан, а что не описано, то надо видеть самому. 


�HYPERLINK "http://citaty.info/book/ivan-aleksandrovich-goncharov-obyknovennaya-istoriya" \o "Иван Александрович Гончаров. Обыкновенная история"�Гончаров� И.А.


     В начале лета, пока остальные готовились к просмотрам и гадали насчет росписи ЦТП, наш курс был отправлен на недельную экскурсию в культурную столицу нашей родины. Следуя совету Ивана Александровича Гончарова, я не буду вдаваться в подробности влияния Петербурга на развитие истории и культуры России, об этом написано множество статей, рассказов и очерков. Я просто расскажу о своем впечатлении, о том, каким предстал предо мною Питер, а также дам пару советов, которые, надеюсь, помогут вам во время путешествия в Северную столицу. 


Совет первый. Не полагайся на будильник, попроси маму разбудить тебя!


Первая мысль, посетившая меня в день отъезда, была весьма нерадостной, так как до отправки оставалось минут пятнадцать, а я еще был в кровати.  Дело в том, что, узнав о многочасовом путешествии, я решил всю дорогу проспать и, повинуясь своей чудной логике, не спал всю ночь. План был идеальным, но организм был не в настроении, поэтому в четыре часа я уже валялся в кровати и мирно посапывал. Логично предположить, что будильник я проигнорировал. 


Мне хватило десяти минут, чтобы выпить кофе, перекурить и наконец-то сообщить родителям о поездке. Пока они пребывали в легком шоке, я выскочил из дома и направился к институту. 


Совет второй. Не пей  перед поездкой воду или другую жидкость!


День явно начинался не совсем удачно, и мой гениальный план разваливался на глазах! Пока остальные спали, либо любовались из окна природой, я медленно, но верно начинал выходить из себя. Опустим тот факт, что места мне не хватало, и я бы более комфортно чувствовал себя, будучи привязанным к крыше. Главным жизнерадостным сюрпризом была дорога, а точнее ее состояние.  Смотрели фильм «Флаббер»?! Так вот, когда я постоянно контактировал с креслом, крышей и окном, я чувствовал себя как это зеленое желе из фильма. Да и выпитая мною кола не хотела долго задерживаться в организме… Ничего не скажешь – весело начиналась практика!


Совет третий. Не завидуй!


Терпение имеет свойство быстро улетучиваться, когда ощущаешь себя йогой-новичком во время землетрясения, но мои многочасовые муки подошли к концу, и мы наконец-то прибыли в назначенное место. Ах, как было приятно наконец-то вылезти из микроавтобуса, потянуться, посмотреть вверх и замереть от чувства, близкого к восхищению. Тамошнее здание института сразу же производит положительное впечатление, поэтому, пока мы осматривались, наши челюсти падали и уползали за ближайший угол. 








                       Редактор Л.П.Калинина


Технический редактор В.В.Чесноков
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        Технический редактор В.В.Чесноков
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Наши юбиляры





     Поздравляем сотрудников и студентов института  с началом нового учебного года, а первокурсников -  еще и с началом нового этапа в жизни!


     Позади летние каникулы, бессонные теплые ночи, а впереди – много нового, интересного, непознанного и огромная дорога, ведущая к совершенствованию в выбранной вами будущей профессиональной деятельности. Теперь только от вас зависят успехи  в студенческой жизни. Постарайтесь приложить максимум усилий и таланта на пути своего становления и формирования. Пройдя весь нелегкий путь обучения в нашем творческом вузе, вы станете прекрасными художниками, владеющими секретами мастерства в уникальных видах прикладного искусства, носителями традиционной культуры.


     Хотелось бы рассказать о значительных преобразованиях, которые произошли перед началом учебного года,  в структуре Высшей школы народных искусств, ставшей сетевым вузом в сфере традиционного прикладного искусства. 


     Сегодня ВШНИ включает восемь филиалов: Московский филиал, Рязанский филиал (художественная вышивка и художественное кружевоплетение) – директор Анисина С.Ю., выпускница нашей кафедры художественной вышивки,  Омский филиал (традиционное прикладное искусство Сибири) – директор Амиргазин К.Ж., Федоскинский филиал (федоскинская лаковая миниатюрная живопись, жостовское письмо, ростовская финифть) – директор Салтанов М.А., выпускник ВШНИ (кафедра художественной росписи по металлу и папье-маше), Мстерский филиал (мстерская лаковая миниатюрная живопись) – директор Овчинников Е.А., Богородский филиал (художественная резьба по дереву) – директор Патракова С.Е., Сергиев Посадский филиал (русская игрушка и художественная деревообработка) – директор Ширшова В.С., Холуйский филиал (холуйская лаковая миниатюрная живопись) –  директор Печкин М.Б.


     Кроме того, создан филиал ВШНИ в г. Порвоо – центре народного искусства Финляндии, где будет вестись подготовка художников в области художественного кружевоплетения. 


     Создание филиалов ВШНИ открывает новые возможности для совершенствования развития единственного в России высшего учебного заведения в  области традиционного прикладного искусства, а значит - для всех нас.


Желаю творческих успехов и личностного роста!





                                                       Директор О.В.Федотова











6 сентября юбилей отметила заведующая кафедрой ювелирного искусства,


 кандидат педагогических наук


 Надежда Владимировна Севрюкова. 


 На торжественном собрании Надежду Владимировну поздравили с юбилеем  коллеги и студенты института.





Из выступления студентки кафедры ювелирного искусства А.Зыковой:


Путь преподавателя-ювелира очень непрост. Ведь одно дело - создавать шедевры, а другое – поселить красоту в сердцах и умах будущих художников-ювелиров.  Посеять малую крупицу, чтобы, разрастаясь, она превратилась в великолепный многогранный кристалл. Наша Надежда Владимировна год за годом преподносит все великолепие красоты нам, и наградой ей – сотни блистающих сердец, золотых рук, да и просто замечательных людей. 


В этот прекрасный солнечный день я от лица всех студентов-ювелиров хочу пожелать Вам, прежде всего, терпения, так как делать ювелира из первокурсника – это все равно, что тянуть бесконечно тонкую проволоку. Ну и, конечно, чудес, таких, которые больше нигде, как в ювелирном искусстве, не встречаются. И пусть композиция Вашей жизни сияет яркими красками каждый день, каждое мгновение, радуя Вас и всех, кто когда-либо Вас знал и еще узнает.


Успехов, удачи, здоровья, улыбок, всех благ, милая Надежда Владимировна!





До свидания, выпускники!





Фотографии  возвращают нас в  тот июньский день, когда, радуясь и гордясь, мы поздравляли выпускников института с блестящей защитой дипломных проектов. Пусть счастливо и удачно сложится их жизнь, реализуются самые смелые творческие замыслы!





Здравствуйте, первокурсники!








В сентябре коллектив нашего института принял в свои ряды пополнение:  30 первокурсников начали учебу по программе высшего и 23 – по программе среднего профессионального образования.


Конечно, дорога от первой студенческой работы до дипломного проекта совсем не проста, но зато сколько открытий ожидает на ней нынешних первокурсников.                                                                                                             Счастливого пути!











