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Хлеб - батюшка или горбушка на полу
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(При подготовке материала использована книга

 «Хлеб в нашем доме»)
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Недавно,  проверяя  после занятий аудиторию, преподаватель обнаружил недоеденный кем-то из студентов кусок хлеба, небрежно брошенный на пол и забытый за ненадобностью. Конечно, конкретно этот хлеб зря не пропал – был скормлен птицам. Но сколько горбушек, оставшихся от обеда, просто выбрасывается вместе с мусором. Обычно уважение к хлебу, как и все другие моральные ценности, прививают в самом раннем детстве в семье. Но если этого не случилось, то и теперь не поздно напомнить об особом отношении к  Хлебу,  который исстари называли, как живое существо: хлеб-кормилец, хлеб-батюшка.





Как почитали хлеб в древности


В Древней Греции первое упоминание о хлебе из сброженного теста относится к V в. до нашей эры. Однако такой хлеб считался деликатесом, стоил значительно дороже пресного хлеба, его употребляли только состоятельные люди.


Гомер, описавший трапезы своих героев, оставил нам свидетельство того, что аристократы Древней Греции считали хлеб совершенно самостоятельным блюдом. В те далекие времена на обед подавали, как правило, два блюда: кусок мяса, жаренный на вертеле, и белый пшеничный хлеб. Каждое из этих блюд ели отдельно, а хлебу при этом отводилась самая значительная и почетная роль.


О том, с каким суеверным почтением относились в Древней Греции к хлебу, говорит и такой любопытный факт. Эллины были твердо убеждены, что, если человек поедает свою пищу без хлеба, он совершает большой грех и будет непременно наказан богами.


Кстати, это убеждение перекликается с одним древним законом, существовавшим в Индии. В первых веках нашей эры преступников в этой стране наказывали тем, что запрещали им есть хлеб на определенное время, в зависимости от того, какое преступление они совершили. При этом индусы были уверены, что тот, кто не ест хлеба, будет иметь плохое здоровье и несчастную судьбу.


В Древней Греции, как и в Древнем Египте, особая роль отводилась черствому хлебу. Считалось, что он помогает при заболеваниях желудка. Рассматривать хлеб как целебное средство против разных болезней было свойственно многим народам.





Есть в мире понятия, ценность которых непреходяща. Эти понятия – воздух, земля, вода, солнце. К таким понятиям можно отнести и хлеб наш насущный.  Формально установлены и действуют цены на хлеб. Но это только формально, потому что никакая денежная стоимость не может быть эквивалентной истинной ценности хлеба.  С древнейших времен к этому продукту человеческого труда люди относились  по-особому. Его сравнивали с золотом, солнцем, самой жизнью. Недаром  у многих народов в древности хлеб, как солнце и золото, обозначался одним символом – кругом с точкой посередине. Хлеб берегли, в честь хлеба слагали гимны, хлебом встречали самых дорогих гостей. 








Как появился хлеб на земле


Это величайшее открытие совершилось в глубокой древности, свыше 15 тысяч лет назад. По мнению ученых, именно в те далекие доисторические времена человек впервые стал собирать и культивировать хлебные злаки, которые были предками наших теперешних пшеницы, ржи, овса, ячменя. В каменном веке люди ели зерна в сыром виде, а затем научились растирать их между камнями и смешивать с водой. Так появились первые мельничные жернова, первая мука и первый хлеб. Прошло еще несколько тысячелетий, и люди научились готовить хлеб из сброженного теста. 








С древнейших времен выпечка хлеба на Руси считалась делом ответственным и почетным. По свидетельству одного из древнейших письменных памятников – «Домостроя», во многих поселениях были специальные избы, приспособленные для выпечки хлеба. В XI столетии на Руси выпекали кислый, т.е. сброженный хлеб из ржаной муки. Производство такого хлеба было большим искусством, оно основывалось на применении специальных заквасок, секрет приготовления которых держался в строжайшей тайне и передавался из поколения в поколение.





Случается, что люди порой  забывают о том, что в Хлебе воплощен труд миллионов людей, отражена история народа, заключены его чаяния. И видим мы с вами иногда брошенный на землю ломоть хлеба, недоеденные батоны и буханки в мусоросборниках, беззаботных школьников, кидающих друг в друга оставшиеся от обеда булочки или горбушки хлеба. А ведь во все времена неуважение к хлебу приравнивалось к самому страшному оскорблению, какое можно нанести человеку. 
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Технический редактор В.В.Чесноков
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Календарь знаменательных дат





4 ноября


День народного единства





7 ноября 


70 лет со дня проведения военного парада на Красной площади в 1941 году





11 ноября 


190 лет со дня рождения русского писателя Фёдора Михайловича Достоевского (1821-1881)


19 ноября


300 лет со дня рождения русского ученого-энциклопедиста Михаила Васильевича Ломоносова(1711-1765)�Его открытия обогатили многие отрасли знания. Одно их перечисление дает представление об универсальности гения Ломоносова. Он развивал атомно-молекулярные представления о строении вещества, сформулировал принцип сохранения материи и движения, описал строение Земли, заложил основы физической химии. Автор трудов по русской истории. Крупнейший русский поэт-просветитель XVIII в. Создатель русской оды философского и высокого гражданского звучания.





22 ноября


210 лет со дня рождения русского лексикографа, этнографа, писателя Владимира Ивановича Даля (1801-1872)








27 ноября 


День матери 





          В Москву наведалась зима





     А к нам вернулось лето





Вернулось, благодаря работам участников  фотовыставки, поделившихся своими летними впечатлениями, наполнивших серый день поздней осени солнечным светом, яркими  красками, морским ветром и ароматами цветов.





       В этом году Москва пригласила гостей на VI Фестиваль науки, и в то же время она стала центром I Всероссийского фестиваля науки.  Программа Фестиваля была  насыщенной и интересной. Центром ее стали мероприятия, посвященные таким важным датам и  событиям, как 300-летие М.В.Ломоносова, 50-летие первого полета человека в космос, Международный год химии. Фестиваль науки познакомил с успехами науки – как мировой, так и отечественной, помог из первых рук узнать, что происходит на переднем крае исследований. Вот почему, в частности, Фестиваль науки в нашей стране выбрал красноречивый девиз – «Прикоснись к науке!».


Всего в программе Фестиваля было около 2,5 тысяч мероприятий.


       Фестиваль торжественно открылся 7 октября в Актовом зале Фундаментальной библиотеки МГУ им. М.В.Ломоносова. А в «Экспоцентре» на Красной Пресне была развернута выставка, в которой приняли участие более 200 научных центров России и других стран. Среди участников было и наше учебное заведение.





Всероссийский


форум





Стенд нашего института  неизменно привлекал внимание посетителей выставки, участников фестиваля науки.





25 ноября


на заседании диссертационного совета Высшей школы народных искусств состоится защита диссертаций на соискание ученой степени кандидата педагогических наук. 


Свои исследования представят:


Лончинская Т.Е., доцент кафедры художественного кружевоплетения ВШНИ. Тема работы «Содержание и методы профессионального обучения реновации произведений искусства кружевоплетения»


Поселёнова И.В., преподаватель кафедры  живописи ВШНИ. Тема работы «Гуманитаризация образования будущих художников-мастеров традиционного прикладного искусства как фактор развития профессиональной культуры».








Новости научной жизни





          Подводя итоги конференции








«Вся задача педагогии – сделать науку до того понятной и усвоенной, 


чтоб заставить ее говорить простым, обыкновенным языком»


 А.И.Герцен «Былое и думы» (1857 г.)





        


      


     2-3 ноября в  Высшей школе народных искусств прошла XVII Международная научно-практическая конференция «Традиционное прикладное искусство и образование: исторический опыт, современное состояние, перспективы развития».  В ходе конференции были подняты важные вопросы, обсуждены актуальные проблемы, касающиеся   сферы образования в традиционном прикладном искусстве.  В работе конференции приняли участие представители отечественных и зарубежных научных школ, коллеги из различных учебных заведений, преподаватели нашего вуза.  


     Очень эмоциональный,  интересный и обстоятельный доклад на тему «Открытие «неизвестного материка» русской традиционной культуры во второй половине XIX века» предложил собравшимся доктор философских наук, заведующий кафедрой философии  ВШНИ С.В.  Лебедев. Обстоятельный научный доклад представил доцент кафедры живописи ВШНИ П.Е.Серов. В своем выступлении он четко и содержательно изложил авторскую концепцию, раскрывающую механизмы активизации художественно-творческой деятельности студентов в  процессе  их самостоятельной работы. Комплексно-целевой подход к профессиональному образованию в рамках обучения иностранному языку художников традиционного прикладного искусства обосновала в своем выступлении Т.В. Широкова. Следует отметить, что разработка проблемы использования методов научного мышления при подготовке презентаций может существенно изменить наши представления о подготовке дипломных проектов, открыть новые направления прикладных исследований. 


     Интересными выступлениями был представлен и Московский филиал ВШНИ.


     На пленарном заседании выступила директор Московского филиала, к.п.н. О.В.Федотова. Темой ее доклада был взгляд на развитие традиционного прикладного искусства через призму реформирования профессионального образования.      Доклад на очень актуальную тему представила В.М.Ковригина, кандидат экономических наук, профессор Московского филиала  ВШНИ. Ею была раскрыта специфика и предметное содержание понятия бизнес-образование, представлены интересные подходы и методы их реализации на примере народных художественных промыслов. Вера Михайловна акцентировала внимание  собравшихся на недостаточно серьезном отношении к экономической грамотности специалистов и на необходимости прикладных исследований в этой области. Темой выступления Е.Е.Адикаевой, преподавателя кафедры ювелирного искусства, было эстетическое воспитание детей дошкольного возраста средствами декоративно-прикладного искусства. Свой доклад Екатерина Егоровна подготовила  на основе собственного опыта преподавания в детской школе, созданной при Московской филиале ВШНИ.      С.Ю.Камнева, декан факультета ДПИ, выступила на конференции с докладом  «Развитие игольного шитого кружева и ажурной вышивки в России».      Заинтересовала собравшихся тема совместного выступления руководителя отдела проектирования компании «Алмаз-Холдинг» Д.А.Медведева и преподавателя кафедры ювелирного искусства А.А.Полякова «Взаимодействие профессионального образования в области ювелирного искусства с рынком труда и социальными партнерами».


     Суммируя вышесказанное и подводя итоги конференции, следует констатировать, что задачи, поставленные перед конференцией, выполнены. Хотелось бы отметить следующее: во-первых, содержание докладов практически полностью отвечало теме конференции; во-вторых, во многих докладах отчетливо звучала практическая или научная новизна предложенных изысканий, определялись новые пути исследования проблем в традиционном прикладном искусстве; в-третьих, в докладах был выделен ряд важных направлений, характеризующих состояние образовательной практики в традиционном прикладном искусстве,  и представлены тенденции их развития. 


     В заключение отмечу, что многие участники конференции не только представили теоретические разработки актуальных вопросов профессиональной подготовки художников традиционного прикладного искусства, но и  поделились своим практическим опытом реализации авторских концепций в области непрерывного профессионального образования.


Н.Н.Шамрай, проректор по научной работе ВШНИ, доктор 


педагогических наук, профессор














